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Тема: Сонце та його значення для життя на Землі.

Мета: формувати в учнів уявлення про Сонце як джерело світла і тепла на Землі; 
показати значення Сонця в житті тварин, рослин і людей;

розвивати спостережливість і кмітливість, вміння аналізувати і роботи висновки;
сприяти формуванню в учнів потреби до пізнання навколишнього світу;
виховувати любов до природи.
Обладнання: демонстраційні таблиці, картки-«промені», предметні малюнки, ноутбук, проектор, презентація «Сонце та його значення для життя», магніти, наліпки, «чарівна» скринька, м’ячик, фішки-кружечки, рушник 
Хід уроку

І Організаційний момент.
- Добрий день, дітки! Давайте привітаємося з природою.

- Доброго ранку, сонце привітне!

Доброго ранку, небо блакитне!

Доброго ранку, у небі пташки!

Доброго ранку, маленькі дубки!

Я вас вітаю, люблю, пізнаю.

Бо ми живемо в одному краю!

- Привітайтеся з гостями.

- Сядьте, дітки всі гарненько.
Руки покладіть рівненько.
Голівку вище підніміть.
Плечі свої розведіть.
Всі на мене подивіться
І приємно посміхніться!

ІІ Фенологічні спостереження ( 2 слайд).
- Яка зараз пора року?
- Які число і місяць?
- Який сьогодні день?
- Чи був вітер, коли ви йшли до школи?
- Чи були опади?
- Який стан неба?

ІІІ.Повідомлення теми і мети уроку (3-7 слайди)
- Сьогодні ми починаємо вивчати тему «Нежива природа». Що відноситься до неживої природи?

· Відгадайте загадки:
Рукавом махнув, всі дерева зігнув. Що це? (Вітер)

Скільки по ній не їдь, не ходи, їй кінця не знайти. Що це? (Земля)

Торох, торох, розсипався горох
Почало світати – нема що збирати.( Зорі на небі)

- Справді, на вечірньому небі ми бачимо багато зірок. А як тільки починає світати,  вони зникають.
- А чи є зорі, які світять вдень? Як ви думаєте?
- Є одна зірка, яка не схожа на інші, і ми бачимо її не вночі, а вдень. А що це за зірка, ви  дізнаєтесь, коли відгадаєте загадки:

Вдень у небі сяє,
А ввечері край неба зникає.

Бродить одиноко вогняне око,

На всіх поглядає, теплом зігріває.

Гарне, ясне на всіх дивиться,
А людям на себе дивитися не дозволяє.(Сонце)

· Отже, гостем нашого уроку буде сонечко.

- Сьогодні ми дізнаємося багато цікавого про Сонце та його значення для життя на Землі.

ІV. Сприйняття і усвідомлення нового матеріалу.
1. Робота з підручником на с.30. Бесіда.

- Пригадайте, до якої природи належить Сонце?

-Розгляньте фото. Розкажіть про Сонце.
- Якої воно форми?
- Якого кольору? (Жовтого, але іноді буває червоного)
- Яке воно вдень у безхмарну погоду? (Яскраве, сліпуче)
- Коли сонце дужче гріє: опівдні, вранці чи ввечері?
- Чи видно сонце, коли небо затягнуте хмарами?
- Якщо небо закрито хмарами, чи світить сонце? А гріє так само?
- У яку пору року Сонце гріє найтепліше?
- Так що нам дає Сонце? (світло, тепло)

- Давайте це перевіримо.

2. Практична робота.
Дослід 1.
- Цей м’ячик лежав на підвіконні на сонечку. Який він став? ( Він нагрівся і став теплим)
Дослід 2.
- Візьмемо коробочку-скриньку. Загляньте у неї через шпаринку. Що ви побачили?
 - Нічого, бо там темно. Тепер відкриємо скриньку. Що змінилось? (В ній стало світло.)
 - Отже, промені Сонця несуть на Землю тепло і світло. Сонце – це джерело світла і тепла на Землі. Без енергії сонячних променів життя на Землі стало б неможливим.
3. Робота з підручником (с. 31) та наочністю на дошці.
- Послухайте віршик Ганни Чубач «Сонце». 
- Поясніть, чому соснам буде сумно без сонця.
- Чи потрібно рослинам Сонце?
- Для чого? (Дає тепло і світло)
- Без сонячного світла і тепла не зеленіють листочки у рослин, не з’являються квіти, не достигають плоди, не проростає насіння.

- А чи потрібне сонечко тваринам? Чому?
- А чи потрібне сонечко тим тваринам, у яких немає  очей. Наприклад, кроту. (Так, бо йому теж потрібне тепло, також він харчується рослинами, яким потрібне світло і тепло)
- Сонячні промені допомагають виробляти в тілі тварин дуже корисні речовини і вітаміни. Люблять сонячне тепло і світло і комахи, і змії, і ящірки, і жабки. Вони стають рухливими і швидкими.
Отже, і тваринам потрібне Сонце.

- Розгляньте фото. Позначте фішками-кружечками, хто не може жити без сонячного тепла і світла. Розкажіть чому?

- Чи потрібне Сонце людині? Навіщо?
- Чим дихає людина? Звідки в повітрі береться кисень?
- Завдяки сонячному світлу і теплу людина пізнає навколишній світ, комфортно себе почуває, вирощує рослини, доглядає за тваринами, виконує різну роботу, милується природою і отримує задоволення від життя.
4. Робота з наочністю «Сонце і режим дня»

- Чи допомагає вам сонечко дотримуватись режиму дня? Розкажіть.
5. Фізхвилинка

Встало вранці ясне сонце,
Зазирнуло у віконце.
Ми до нього потяглися,
За промінчики взялися.
Будем дружно присідати
Сонечко розвеселяти.
Встали - сіли, встали – сіли.
Бачите, як звеселили.
Стало сонце танцювати, 

Нас до танцю закликати:

— Нумо разом, нумо всі 
Потанцюєм по росі.
5. Перегляд презентації  «Сонце у нашому житті» ( 8-21 слайди)

- Пропоную вам переглянути презентацію про Сонце. Будьте уважними і спостережливими.

- Сонце – найближча до Землі зоря, тому ми бачимо її як велику яскраву кулю. Вона складається з газу і випромінює багато тепла і світла. Без нього ми просто не можемо жити, бо якщо Сонце зникне, то все живе на Землі загине, буде завжди ніч, все замерзне, Земля вкриється товстим шаром криги.
Сонце в багато разів більше за нашу планету Земля. А здається зовсім маленьким. Як ви вважаєте чому? На небі Сонце здається маленьким сліпуче-яскравим кружечком лише тому, що нас від Сонця відділяють 150 млн. км. Температура сонячної поверхні — 6000 градусів, а біля центру — 15 млн. градусів. 
V. Осмислення, узагальнення і систематизація знань.
1.Робота в зошитах (с. 12).

-Відгадайте загадки. Намалюйте до них відгадки.

Зранку всіх людей розбудить,

Гріє, пестить і голубить.

А на нього дивишся – 

І ненавмисно скривишся. (Сонце)

Квітка ця на сонце схожа,

На олію вона гожа.

Жовті пелюсточки має,

Їх до сонця повертає.
На городі в нас росте

Сонце ясне, золоте.

Жовте око, жовті вії,

Та чомусь воно не гріє. 
                                                                                       ( Соняшник)

2. Фізкультхвилинка ( 22 слайд - закличка «Вийди, вийди сонечко»)

3. Вірш про сонечко-комаху.

- А що ще ми називаємо сонечком? Послухайте віршик (слайд 23).
4. Гра «Так чи ні»
- Зараз ми пограємо в гру «Так чи ні?» і перевіримо ваші знання:
- Сонце – це планета? (ні)
- Сонце має форму трикутника? ( ні)
- Сонце - це зірка? (так)
- Сонце належить до об’єктів живої природи? (ні)
- Сонце належить до об’єктів неживої природи? (так)
- Сонце завжди гріє однаково? (ні)
- Сонце дає світло? (так)
- Без сонця буде життя на Землі? (ні)

5. Колективна справа «Дари сонця».
- Погляньте на сонечко на нашій дошці. Воно незвичайне, бо зроблене з ваших долоньок, які ми вирізали на вашому першому уроці. Але йому бракує промінчиків. Добавимо їх? Назвіть,  що нам дарує Сонечко? (тепло, світло, енергію, силу, здоров’я, радість, красу, життя). 

VІ. Підсумок уроку.
1. Висновок (24 слайд)

- Давайте підсумуємо наш урок. Так чи можливе життя на Землі без Сонця? 
- Ні. Якщо перестане світити Сонце, то зелені рослини загинуть, адже вони не можуть жити без тепла і світла; тваринам і людям нічим буде харчуватися. Усе живе замерзне від нестерпної холоднечі.

- Проте, цього не станеться, тому що Сонце — зірка, яка випромінює у простір силу-силенну тепла і світла. Учені підрахували, що Сонце світитиме ще мільярди років.

2. Заключна бесіда.

- Станьте, дітки, в коло.
- Що таке Сонце?
- Далеко чи близько воно від нас? (150 млн. км)
- Яка температура на поверхні Сонця?

_ За скільки часу сонячні промені досягають Землі?
- Що Сонце дає людині?
- Кому крім людей, ще потрібне Сонце?
3. Гра-асоціація «Що дає мені сонечко?»

Учні отримують картки з зображенням тварин, рослин, людей. По черзі розказують, яку користь приносить для них сонце.

- А тепер уявіть, що кожен з вас — сонечко. Візьміться за руки і подаруйте один одному світлу і теплу посмішку.


- Давайте попрощаємось з гостем нашого уроку – сонечком.

До побачення, сонце ясне!
До побачення, сонце красне!
До побачення, сонце-друже!
Ми тебе любимо дуже!

- На згадку про сьогоднішні урок для вас є подарунки. Загляньте у «чарівну» скриньку і візьміть подарунки від сонечка (наліпки).
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